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報告日：令和５年３月２３日 

名  称 令和４年度鹿沼市南部地区会館第２回運営委員会 

日  時 令和５年３月２３日（木） １３時３０分～１４時０１分 

場  所 南部地区会館２階集会室 

出 席 者 委員長吉井和夫、副委員長山口太平・石原弘人、委員黒浜利夫・手塚薫・ 

大橋久美子・飯塚史子・石田忠・山本和子・杉山哲之・林部千鶴子・丸井進 

出席者１２名、欠席者３名 

事務局 市民部人権推進課 日向野課長、麦倉主査、小平人権推進指導員 

内容及び 

結果等 

１．開会：司会 日向野課長 挨拶。欠席者と訃報の連絡。 

２．委員長挨拶：吉井和夫 

 本日の議長を務めさせて頂きます。行政と民間がともにあるこの運営委員会で

すが、これまで子ども・女性・高齢者を対象にたくさんの講座を開催してきまし

た。参加者は、偏りや減少があり、地域で支えあい、声を掛け合うことの大切さ

を痛感しているところです。南部地区の取り組みから鹿沼市を盛り上げていける

ようにと思っています。本日の議事について、宜しくお願いいたします。 

３．議題：麦倉主査より説明。議長から委員へ意見を求める。 

（１）令和４年度事業報告について 資料 P1～6 ※一部誤字があり修正。 

（※P4 ⑦生きがいの集い 誤：全 13講座→正：全 10講座に修正） 

山本委員：他の地区公民館等では、従来にない行事を取り入れたがらない傾向が

あるように思いますが、こちらでは民間の意見を取り入れていますか？ 

麦倉主査：集いの開催前にはそれぞれ運営委員会を開催し、意見を参考にしなが

ら年間の講座を決定しています。 

杉山委員：P8に「県下のほとんどの学校で書道の授業がなくなり」とありますが、

私は市内の小学校で書道を教えていますが、どこの話なのでしょうか？ 

小平指導員：宇都宮市の小学校ではだいぶ前に授業から外されたと聞きました。

麦倉主査：鹿沼市内の小学校ではどうでしょうか？大橋委員に伺います。 

大橋委員：中央小では授業で教えています。全校では今、把握しておりません。 

杉山委員：であれば、この部分は削除するべきだと思うのですが。 

麦倉主査：（県下ではなく市内の状況に変えて）削除させて頂きます。 

林部委員：ほっとサロンが鳥居跡町で開設され、寺町でもたくさん参加があるよ

うですから、生きがいの集いの方にもぜひ参加をお願いしたいです。 

黒浜委員：年々高齢化し（徒歩の距離の問題もあり）、強制することはできないと

考えていますが、お話してみます。 

山口委員： 何人か参加者がありましたので話してみます。（次ページに続く） 
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山本委員：広報紙は学校へは配布されているのでしょうか？ 

麦倉主査：全校生徒にというわけではありませんが、鹿沼市の小・中学校全校

に配布しております。 

（２）令和５年度南部地区会館事業計画（案）について 麦倉主査より 

資料：P 9～10 活動計画、主要施策・事業の体系 の説明 

資料：P11～12 令和５年度南部地区会館事業計画（案） の説明 

山本委員：私の所属する社会教育委員会では、「鹿沼かるた大会」を行っており、

コロナ禍で開催ができない時が続いていましたが、かるたを通し冬休みに読み書

きの勉強をすることを推進しています。この場でぜひ、紹介させて頂きたいです。 

麦倉主査：ご意見を参考にさせて頂きます。 

林部委員：先ほど申し上げた生きがいの集いの話の続きになりますが、参加者の

少ない地域にぜひ呼びかけをお願いしたいですが、いかがですか？ 

黒浜委員：老人会等活動に新しく入る人が少なくなり、高齢化も進んでいます。

工夫してやらなければと思いますが、強制するものでもないと思います。 

石田委員：人権講座では、生きがいで４名、女性で８名。多いときは１０名や１

６名と参加しているのに人権の講座となるとこういう状況で、お越しいただく講

師にも申し訳ないというふうに思います。事務局の問題というよりも６町全体で

話し合いをして、人権講座の内容を決めるなど誰もが関係がないという姿勢でな

くて大切なことなのだとみんなが考えてくれるようにしていくべきと思います。 

吉井議長：６町全部で地元がどう考えているか。強制して参加を得ることはでき

ないと思いますが、地域の連携は大切だと思います。回覧はちゃんと回っている

のか、誘い合いの精神がなくなっていないかと考えることもあります。優しい地

域を作るためにも自治会長も時間を作り、数時間かけてあり方を考えてみてもい

いと思っています。それでは他に意見がなければここで承認をしたいと思います。 

委員ら：異議なしの声。 

吉井議長：では令和５年度事業計画（案）を承認致します。 

吉井議長：その他の議案に入ります。皆様から何かご意見はありますか？ 

日向野課長：私の退職の報告と市の人事異動について、この場をお借りしてご連

絡とご挨拶をさせて頂きます。人権推進のために委員の皆様のご協力を賜りあり

がとうございました。次の課長にもしっかり引き継いで参ります。 

大橋委員：私も本年で退職となります。大変お世話になりました。 

  （次ページにつづく） 
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麦倉主査：昨年まではコロナ禍の影響で主な行事も中止に追い込まれました。現

在はコロナ禍以前の生活に戻りつつありますが、来年度はスムーズに事業が進行

できるように願っています。委員の皆様には来年度の事業へのご協力もよろしく

お願いいたします。事務局からは以上です。    

吉井議長：他に委員からご意見はございますか？ 

吉井議長：ないようですので、以上で本日の議事を終了したいと思います。 

ありがとうございました。 

配布資料 令和４年度鹿沼市南部地区会館第２回運営委員会会議資料（１～１２頁） 

 

 

 

次回予定 ５月 

記 録 者 事務局 小平（人権推進指導員） 

鹿沼市審議会等の会議の公開に関する要綱第 2条に基づく審議会等の公開状況 

（該当する審議会等以外の会議・打合せ等については記入不要） 

公開・非公開の別 公 開 ・ 非公開  （公開の場合）傍聴人数 ０人 

 


